
 
COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del 

 Consiglio Comunale 
 

Seduta  del 21 dicembre 2016 n. 158 
 

OGGETTO: MODIFICA ALLO STATUTO DELL’OSSERVATORIO DEL LAVOR O. 
 
L’anno duemilasedici il giorno 21 del mese di dicembre  alle ore 15:59 in Ortona, nella sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai 
Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta straordinaria di 1a convocazione. 
 
Sono presenti: 
 
il Sindaco Pres. Ass.    

D’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 – FORTI Marcello X  

02 - CIERI Tommaso X  10 – MARINO Patrizio X  

03 - COCCIOLA Ilario X  11 – MUSA Franco X 
 

04 - COLETTI Tommaso X  12 – POLIDORI Vincenzo  X 

05 – BERNARDI Gilberto X  13 – SCIMO’ Francesco X  

06 - DI MARTINO Remo  X 14 - SCARLATTO Alessandro X 
 

07 – RICCI Carlo E.M. 
 

X 15 – SECCIA Alessandro X  

08 - FRATINO Nicola  X 16 – UCCELLI Marco X  
      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 
 

Risultando in totale: presenti n. 13 e assenti n. 4  la seduta è valida. 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il Presidente del consiglio. Avv. Ilario Cocciola, pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 



Relaziona sull’argomento il consigliere proponente Tommaso Cieri. 

Seguono gli interventi dei consiglieri Scarlatto, Musa e Coletti, come da resoconto allegato. 

Entrano in aula i consiglieri Di Martino e Ricci. 

Il Presidente pone in votazione la proposta di delibera 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che: 

- Questo Consiglio comunale, con propria deliberazione n. 50 del 3.9.2012 istitutiva 
l’Osservatorio Socio Economico del Lavoro e con la medesima delibera ne approvava lo 
statuto; 

- Ancora successivamente  questo Consiglio comunale con delibera n. 20 del 20.2.2013 ebbe 
a designare i propri membri interni al detto Osservatorio Socio Economico; 

- con ordine del giorno n. 53 del 6.7.2015 questo Consiglio comunale ebbe a dare mandato al 
Sindaco, alla Giunta e ai Dirigenti, sui presupposti indicati nel richiamato ordine del giorno, 
affinchè si attivassero per la modifica della composizione del detto Osservatorio sul lavoro; 

Tutto ciò premesso e ritenuto,  

Con voti favorevoli 13, contrari =, astenuti 2 (di Martino e Uccelli), resi per alzata di mano 

DELIBERA 

- Di modificare lo statuto dell’Osservatorio del Lavoro nella parte in cui prevede i componenti 
che ne dovranno far parte, in particolare l’articolo 6, sostituendolo in toto con il seguente: 
“Art. 6 – L’Osservatorio socio economico del Comune di Ortona è composto da un esperto 
in materie economiche giuridiche e sociali che può essere individuato anche tra i funzionari 
e/o dirigenti del Comune, da due Consiglieri comunali (uno in rappresentanza della 
maggioranza e uno in rappresentanza della minoranza) designati dal Consiglio comunale di 
Ortona, da un rappresentante dell’Ispettorato del Lavoro di Chieti che, in ipotesi non 
dovesse essere indicato da tale ente, da un rappresentante della Prefettura di Chieti, da un 
rappresentante sindacale il cui nominativo verrà richiesto alle associazioni sindacali presenti 
sul territorio costituendo titolo preferenziale per tale nomina  la residenza nel Comune di 
Ortona e successivamente la maggiore età. Il Sindaco adotta il decreto finale di nomina”. 

- Di revocare la delibera di questo Consiglio comunale n. 17 del 20.3.2013; 

- Di dichiarare decaduti, a fronte della approvanda modifica statutaria, tutti i componenti e 
facenti parte dell’ Osservatorio socio economico del Comune di Ortona così come istituito 
con la delibera di questo Consiglio comunale n. 50 del 3.9.2012. 

- Di assegnare agli organi competenti la costituzione di tale Osservatorio Socio Economico 
del Comune di Ortona, nella nuova struttura designata, giorni sessanta dall’approvazione 
della presente delibera. 



SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to T. COLETTI 

           
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni 
interi e consecutivi. 
 
Ortona, 8 febbraio 2017 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

 
 
La suestesa deliberazione diverrà esecutiva il 5.3.2017 ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del T.U.E.L. approvato con D. 
Lgs. 267/2000. 
 
Ortona, 8 febbraio 2017 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 


